

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 35-й
№ 76 (6094)

Пятница, 25 июня 1965 года

Цена 2 коп.

ПОСЕВАМ — ОБРАЗЦОВЫЙ УХОД ЗАГОТОВИМ БОЛЬШЕ ХОРОШЕГО СЕНА И СИЛОСА

★ ★ ★

Силос идет

РЕПОРТАЖ

— Мой трактор приводит в движение силосорезку, — говорит механизатор. Агрегат работает безотказно.

Смотрим на высоко поднятый рука силосорезки, из которого сплошным потоком идет измельченная масса, и невольно представляется ее дальнейший путь: скоро она превратится в темнобурый сочный силос, а затем пойдет на корм скоту.

За высоким дощатым барьером силосной ямы движется трактор «ДТ-54». Водитель его, Анатолий Иванов, сосредоточен. Его дело лучше утрамбовать массу, а значит повысить качество корма.

То и дело подъезжают подводы с клевером, рожью, разнотравьем. Быстро и ловко колхозники сгребают массу к силосорезке.

На подвозке, как видите, работают в основном подростки, — говорит бригадир Анна Иванова.

Подходим к одному из юных возчиков.

— Витя Иванов, — представился он. — Окончил четыре класса. Сейчас каникулы. Хочу помочь старшим. Работать на лошадях люблю.

— Молодец, Витя! — только и остается сказать этому пионеру. Разговариваем с ответственным за силосование, с секретарем партийной организации колхоза Василием Петровым.

— Заготовка силоса стала для нас первоочередной задачей. На работу вышло свыше 50 человек. Трудятся и стар и млад. Спорится дело. В эту яму заложим 100 тонн массы. Уже заготовили и измельчили 80.

На горизонте опускалось солнце. Над склонами низинами поднялся густой туман. На дороге, ведущей в третью бригаду, нам повстречался председатель артели Николай Моисеевич Гатченко.

— В этом году нам предстоит заготовить 1.200 тонн силоса, — сообщил он. — Работы ведем сейчас в трех бригадах. За два дня заложили 150 тонн. С планом, безусловно, справимся. А поэтому кормушки на фермах пустовать не будут.

В. ШИКОВ.
Колхоз имени Любимова.

НЕ ПРЕКРАЩАЯ БОРЬБЫ

Сказались труды наших полеводов на весеннем севе: лен, картофель, пшеница, ячмень, овес — быстро растут. Механизатор Василий Карпов на своем «Беларусе» продолжает уход за посевами. Трактор с опрыскивателем постоянно находится в поле: ведется химическая прополка посевов совместно с внесением минеральных удобрений.

В настоящее время обработаны гербицидами и подкормле-

ны 130 гектаров льна, 70 гектаров картофеля и 200 гектаров яровых культур.

Большую помощь в этой работе оказывает шофер Олег Семенов, занятый на подвозке воды.

А. Светлов,
бухгалтер колхоза «Россия».

Первый картофель

КРАСНОДАР. 19 июня на втором отделении краснодарского пригородного совхоза № 2 выбирали полновесные клубни раннего картофеля. Новосел на Кубани «прикульский ранний» порадовал: урожай примерно 12 тонн с гектара. Для середины июня это довольно неплохо.

Первые тонны свежего картофеля направляются в детские учреждения и в столовые.

Прием Л. И. Брежневым и А. Н. Косыгиным М. Беняхью

Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин приняли 22 июня специального алжирского представителя Мохаммеда Беняхью, прибывшего в СССР двадцать первого июня по поручению Революционного совета Алжирской Народной Демократической Республики.

В ходе состоявшейся беседы были затронуты вопросы, интересующие обе страны. На беседе присутствовал министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

22 июня в Пскове состоялся пленум областного комитета партии. Он обсудил вопрос «О мероприятиях по выполнению постановления мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР». С докладом выступил первый секретарь обкома партии И. С. ГУСТОВ.

В прениях по докладу выступили первый секретарь Дновского РК КПСС Ф. И. ПЕТРОВ, директор областного треста «Скотооткорм» И. Г. БАРАНОВ, первый секретарь Стругокрасненского РК КПСС П. М. ЩЕРБО, заведующий областным финансовым отделом Н. С. САВИН, председатель опочецкого колхоза «Вперед» В. А. ВАСИЛЬЕВ, первый секретарь Островского РК КПСС Б. А. КУПРИЯНОВ, первый секретарь Себежского РК КПСС С. А. ЯКОВЛЕВ, заместитель председателя облисполкома А. Т. ЕЛЕНКО, начальник Великолукского районного производственного управления сельского хозяйства В. Ф. БИДЮКОВ, председатель исполкома Невельского районного Совета депутатов трудящихся Л. М. СЕМЕНОВ, управляющий областным трестом «Спецводстрой» А. М. МАТВЕЕВ, первый секретарь обкома ВЛКСМ В. И. НОВИКОВ, председатель областного объединения «Сельхозтехника» В. П. БАКУСОВ.

Пленум единогласно принял постановление о мероприятиях по претворению в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС. В работе пленума обкома партии принял участие инструктор ЦК КПСС Ю. Н. БАЛАНДИН.

ВЫПОЛНЯТЬ РЕШЕНИЯ — ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

И вот решение принято. Собрание объявляется закрытым. Люди расходятся, оживленно обмениваются мнениями. Впечатления и реалии, конечно, самые разные. Но всех заботит прежде всего действенность собрания, оперативность выполнения наказов коммунистов. Оно и понятно. Ведь конкретно принятые решения — одна из важнейших форм повышения творческой активности и инициативы коммунистов, средства воспитания людей и приобщения их к общественно-политической жизни.

Заслуживает внимания работа партийного комитета колхоза «Память Ильича». Решения здесь принимаются конкретные. В них указывается что, кому и к какому сроку нужно сделать. Хорошие решения принимаются в партийных организациях колхозов «Путь к коммунизму», «Путь Ленина», совхозе «Красный фронтовик» и некоторых других.

Часто принимаются общие, никого ничему не обязывающие решения в первичных партийных организациях автобазы, колхозов «Маяк», «Родина» и некоторых других.

Повседневная, а не эпизодическая борьба за выполнение директив партии и собственных решений — обязанность каждой первичной партийной организации, их бюро и секретарей. Партийные вожаки должны показывать пример, как практически организовать дело. Именно в этом должна проявляться их роль как организаторов практического исполнения дела.

Сейчас очень важно, чтобы в каждой первичной партийной организации все члены КПСС день за днем добивались выполнения принятых решений. Для этого требуется четко распределить обязанности среди коммунистов, установить сроки претворения в жизнь тех или иных пунктов постановления. Главное — никакой неопределенности, никакой обезлички! Пусть каждый член КПСС знает свой участок, свою меру ответственности за выполнение кол-



МОСКВА. В агрохимическом отделе Научно-исследовательского института по удобрениям и инсектофунгицидам имени Я. В. Самойлова в течение последних лет проводились исследования по применению магниевого удобрения на легких дерново-подзолистых почвах. Опыты показали, что на таких почвах, растения наряду с азотом, фосфором, калием нуждаются в магии. Внесение в такую почву магния значительно ускоряет созревание, повышает урожайность ржи, проса, гречихи, овощей.

Но применявшийся до сих пор низкопроцентный калинит (калимагнезиевое удобрение) был малоэффективен, обладал плохими физическими качествами,

(один из таких недостатков — высокая гигроскопичность). В агрохимическом отделе сейчас ведутся работы по исследованию более перспективных форм таких удобрений — обогащенного калинита, плавленного магниевого фосфата. Эти удобрения будут весьма полезными для легких почв таких областей, как

В КЛЮЧИЛИСЬ

Одна за другую в нашем колхозе включаются бригады в работу по заготовке сочных кормов.

Одной из первых приступила к силосованию четвертая бригада.

Брянская, Брестская, Горьковская, Владимирская, Калужская, Кировская, Ивановская.

НА СНИМКЕ: научный сотрудник агрохимического отдела М. М. Мазаева (слева) и работница Г. П. Евстигнеева осматривают посевы ржи на легкой песчаной почве. Слева — всходы ржи на почве, в которую не были внесены магниевые удобрения. Справа — такие же посевы на почве с внесенными в нее магниевыми удобрениями.

Фото Н. Кулешова.
Фотохроника ТАСС.

ЗАКОНЧИВ дневную дойку коров, доярки принялись мыть посуду. Присев на край сруба, установленного прямо в ручье и используемого для охлаждения молока, Антонина Филиппова что-то писала.

— Вот как получается, девоньки,— обращаясь к подругам, говорит она.— Пока что надаиваем столько молока, сколько получали и в предыдущие дни. Но можно было бы и больше. Все дело в подкормке. А ее у нас нет.

Немного помолчав, добавила:

— Интересно, сколько-то получают молока на Федосовской ферме, ведь они наши главные сооперники. И, обращаясь к нам, продолжает:

— Разве это порядок, когда в течение месяца мы не знаем, что делается в колхозе. Взять вопрос о соревновании: ведь никто не поинтересуется, в том числе и партийная организация, как мы работаем, кому необходимо помочь. Ведь нетрудно, хотя бы в десять раз сообщать нам, как выполняют свои обязательства животноводы других ферм. Живем, как на необитаемом острове. Месяцами не слышим лектора. Не балуют нас своим вниманием и агитаторы. Знаем только то, что делается в бригаде.

Не лучше положение и на других фермах с наглядной агитацией.

Нигде не увидели мы даже простой записи, которая рассказала бы о делах колхозников. А между тем члены артели активно трудятся, успешно справляются с выполнением плана производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства.

Партийная организация, ее секретарь А. В. Александров, оказалась в стороне от дел колхоза, от организации социалистического соревнования в артели. Достижение и опыт передовиков не стали достоянием всех тружеников. А они в артели есть. Ведь сумели же механизаторы Алексей Иванов и Анатолий Петров, Ми-

По рекомендации областного управления культуры в нашем районе была организована двухгодичная школа передового опыта и повышения квалификации культурно-просветительных работников. Планом школы было предусмотрено триста учебных часов теоретических и практических занятий. Был определен контингент слушателей в количестве 107 человек.

Сейчас прошло двухдневное очередное занятие школы. В первый день кульпросветработники прослушали лекцию «О международном положении», которую прочитал лектор обкома партии К. Мячков. Лектор районного общества «Знание» Л. Капул прочитал лекцию «О происхождении христианства и его классовой сущности». В этот же день перед слушателями были поставлены задачи на предстоящий период работы.

Второй день семинара был посвящен секционной работе. Библиотечные и клубные работники обменялись опытом своей работы, получили необходимые консультации.

Библиотечные работники района побывали в Матюшкинской

хал Иудин и Николай Петров на тракторах «ДТ-54» только за период весеннего сева выработать по 120 гектаров в переводе на условную пахоту и значительно опередить своих товарищей.

А разве не заслуживает внимания и самого широкого распространения опыт работы доярок Мышинской фермы! Вот уже несколько лет подряд они уверенно занимают первое место по надою молока среди молочнотоварных ферм колхоза. Далеко за пределами родной артели известно имя телятницы М. Н. Матвеевой. Почти тридцать лет выращивает она молодняк крупного рогатого скота. О ее опыте знают телятницы других артелей, а вот в «Организаторе», кроме цифр в бухгалтерской отчетности, о ней нет ничего. А она могла бы дать молодым животноводам много полезных советов, помочь им овладеть мастерством ухода за животными.

В этом году большую помощь артели в своевременной подготовке к весенне-полевым работам оказали шефы колхоза — коллектив ремонтного завода. Они подготовили для самостоятельной работы пять механизаторов, многое сделали по улучшению наглядной агитации. Но партийная организация не довела дело, начатое шефами, до конца. В углу председательского кабинета до сих пор стоит покрытая слоем пыли не-

заполненная Доска почета. В таком же положении находится и щит показателей выполнения заданий комплексных бригад.

Учащиеся Теребенской школы изготовили хорошие доски показателей работы животноводческих ферм. Чтобы их установить, не надо много сил и времени. Но секретарь парторганизации т. Александров решил не утруждать себя этим. Он сложил доски в свой сундук и забыл о них.

Соревнование — дело конкретное, живое. Оно не терпит застоя, формализма и казенщины. Правильно руководить им — значит постоянно быть в курсе всей жизни колхоза, помнить о предстоящих задачах, направлять на их решение внимание тружеников артели. Об этом не должны забывать коммунисты колхоза.

А. Шахманов.

Флаг поднят

Оживленно было в минувшую субботу во второй Красногородской школе-интернате. Здесь начал действовать пионерский лагерь имени Клавы Назаровой. В нем проведут часть своих летних каникул дети членов профсоюза работников культуры.

...Десять часов утра. Звуки пионерских фанфар известили собравшихся о начале пионерской линейки. Один за другим раздаются рапорты вожатых дружин.

Представитель райкома КПСС Виктор Николаевич Спиридонов поздравляет ребят с открытием лагеря, желает хорошо отдохнуть и интересно провести пионерское лето.

Флаг пионерского лагеря поднят.

Е. АЛЕКСЕЕВА,

председатель райкома профсоюза работников культуры.

ПЛАН И НОРМА

ИДЕТ шестой месяц последнего года семилетки. Все швеи нашего цеха соревнуются за досрочное выполнение годового производственного плана, стараются внести достойный вклад в семилетку. Смены работают пятерками. Из рук швеи каждой пятерки выходит готовое изделие.

Начиная свой трудовой день, мы знаем, сколько нашей пятерке надо сшить тех или других изделий за смену. Учитывая свои возможности, сноровку, мы стараемся перекрыть задание. В апреле все смены

перешли на несъемный процесс.

При этом экономится наше время. В

конце месяца меньше стало оставаться незавершенной продукции.

В швейный цех я пришла работать три года тому назад. Полтора ме-

сяца поработала ученицей. За это время присмотрелась к работе. И

теперь, как правило, ежедневно перевыполняю план. Например, в

этом месяце наша пятерка

шьет трусы. По плану мы должны сдать 120

штук, но наша ежеднев-

ная норма — 150 тру-
сов.

До этого шили подо-
деяльники. Планирова-
лось на день сшить их

35 штук, а делали по 40.

Очень помогает нам в работе слаженность, за-
бота друг о друге. Кроме

меня, в нашу пятерку

входят швеи-мотористки

Н. Павлова, Т. Алексе-
ева, В. Матвеева и

Б. Митрофанова. Всем

нам присвоен второй

разряд. Рабочее время

используем рационально.

Если у кого по какой

причине образовался за-
вал, помогаем ликвиди-

Правильный курс

В СМЕШТОР-
ГЕ вышел

очередной номер

стенной газеты «За культурную

торговлю». Газета красочно

оформлена и привлекает внима-

ние каждого посетителя. На не-

большой площади помещено

пять злободневных заметок с

брюскими заголовками.

В системе торговли работает

358 человек — это продавцы

бакалейных и гастрономических

магазинов и ларьков, работники

общественного питания, обслу-

живающий персонал.

Продавец гастронома обслу-

живает в день более 200 челове-

к, и каждого покупателя надо

внимательно выслушать и удов-

летворить его запросы. Поэтому

передовая статья «Торговле —

комсомольскую заботу» и наце-

ливает молодежь торга на то,

чтобы она шире развернула ве-

жение за высокую культуру обслуги-

вания населения, следуя принципу

«Все во имя человека, все для

человека».

Закончился учебный го-

динар политпросвещения. Прове-

дены итоговые занятия. На

страницах газеты это нашло от-

ражение. В заметке рассказы

ается, что из 27 слушателей

кружка на итоговом занятии

присутствовало 23. Ответы слу-

шателей были конкретные и исчерпывающие.

Большое место в газете от-

водится повышению общеобразо-

вательной и специальной под-

готовки работников торговли.

Да это и ясно. Повысился жи-

ненный уровень покупателей

возросли и требования к каче-

ству обслуживания их. Однако

из 358 работников торга с вы-

шим образованием работает

только один человек, со сред-

ним специальным — 8. Не име-

ют среднего образования 258

продавцов. И газета правильно

ставит вопрос о том, чтобы

каждый работник торга избра-

себе соответствующую форму

учебы по профилю своей ра-

боты.

В газете резкой критике под-

вергнута работа кулинарного

совета, руководит которым

Э. Малаховский. Роль кулинар-

ного совета в улучшении рабо-

ты предприятий обществен-

ного питания не видна. И не слу-

чно поэтому предприятия обще-

пита не выполняют плана това-

рооборота, говорится в заметке

секретаря комсомольской орга-

низации В. Першиной.

В другой заметке «Усилить

внимание пожарной безопасно-

сти» критикуется зав. хозяйством

торга С. Лукьяничев за

небескость средствами пожарной

безопасности торговых точек.

Не остались не замеченными

газетой и передовики торговли,

которые выполняют план това-

рооборота на 110—120 про-

центов. Это зав. магазином № 5 Т. Иванова, № 8—А. Ива-

нова, № 25—А. Митрофанов и

другие.

Да, газета «За культурную

торговлю» держит правильный

курс в освещении вопросов ра-

боты предприятий торговли.

Следует ее редакторам поже-

леть расширить авторский круг

рс

она шире
нула дви-
за высок-
уживания
принципу
и, все для

ый год в
я. Провер-
тия. И на
нашлось от-
рассказы-
пушателей
занятия
веты слу-
гетные и

газете от-
общеобра-
льной под-
торговли.
лся жиз-
упателей
ия к каче-
х. Однако
ога с вы-
работает
ко, со сред-
Не име-
ния 258
правильно
м, чтобы
ога избрал
ю форму
вой ра-

тике под-
лиарного
которым
кулинар-
нии рабо-
тственного
случай-
ия обще-
лан това-
в заметке
ской орга-
ни

«Усилить
безопасно-
в. хозяй-
яничев за
редствами
сти торго-

ченными
торговли,
лан това-
120 про-
магазином
—А. Ива-
рофанов и

культурную
авильный
просов ра-
торговли.
ни поже-
ский круг.

Меньше
до затоп-
Плявина;
встретить
момент,
ение Пля-
каждого
тели всех
точного
высокого

е из дес-
ской ГЭС
на строи-
в верхнем
г. ТАСС.

Прощлодний урок не пошел

Чинч артели предстоит засе-



Получить 4.500 килограммов молока от коровы в год — таково социалистическое обязательство животноводов центральной фермы совхоза «Новое» Вологодской области. Полугодовой план здесь выполнен намного раньше срока. Сейчас многие доярки фермы получают от коровы 25—30 килограммов молока в сутки.

На СНИМКЕ (слева направо): ударники коммунистического труда бригадир И. Суровцева, доярки Ф. Наумова и З. Костюничева.

Фото М. Блохина.

Фотохроника ТАСС.

Корма — ключ большого молока

В НАШЕЙ бригаде с прошлого года введены элементы хозяйственного расчета. Это помогло намного укрепить трудовую активность людей.

В 1964 году бригаде планировалось получить с гектара по 8 центнеров ржи. Мы знали, что если соберем по 10 центнеров и выше, то 20 процентов зерна от перспективной урожайности распределим по трудодням членам бригады.

Как никогда старались мы: и почву лучше заправили органическими удобрениями, и уход в весенне-осенний период организовали. Земля не заударила отблагодарить за хороший труд: собрали по 10 центнеров зерновых с гектара.

Хорошо уродились другие культуры. Например, картофеля с каждого из 28 гектаров собрали по 120 центнеров. Богатый урожай картофеля явился большим подспорьем в животноводстве. Зимой вместе с силосом крупному рогатому скоту в рацион, как сочный корм, был включен и картофель.

В настоящее время силос кончается. Мы увеличили норму скармливания клубней и даем их скоту почти по потребности. Расчитываем, что картофеля хватит еще на неделю — полторы.

Затем начнем скашивать ви-

ко-овсянную смесь. Для подкормки скота у нас ее посажено 12 гектаров, причем в три срока, с расчетом, чтобы зеленка всегда была сочной, не загрубевшей.

Выпасы в нашей бригаде скучные, да и нынешняя запоздалая весна подвела: травы росли медленно. Решили, чтобы не упустить молоко, с начала пастбищного периода скормить рожь на площади восемь гектаров из-под колпака.

Планируя осенью что и где сеять, непременно учитываем урожайность культуры и ее экономическую эффективность. Стремимся животноводство обеспечить прочной кормовой базой на круглый год.

Стадо в нашей бригаде большое. На Балашовской ферме 56 коров и 105 телят на нагуле. Для нужд животноводства и нынче посадили 14 гектаров картофеля.

Рассчитываем в будущем иметь культурные пастбища, под них нынче готовим земли.

Так, создавая прочную кормовую базу, полеводы нашей бригады принимают непосредственное участие в борьбе за большое молоко. И надо сказать, отдача в животноводстве уже ощущима. Если в прошлом году надой на одну фуршную корову составил 1.400 килограммов, то нынче надеемся получить не меньше 2.000.

За май доярки нашей фермы М. Смородина, Н. Котова, А. Александрова и А. Петрова в соревновании заняли первенство. В июне надой по ферме на одну корову

составляет по 10—12 килограммов молока в день.

Пастухи на ферме постоянные, скот пасут не первый год. Они изучили пастбище, хорошо знают где и когда, на каких участках можно лучше накормить животных.

Труд животноводов и полеводов неразрывно связан. С увеличением кормовой базы, причем дешевой, в дальнейшем рассчитываем перевести и животноводство на хозяйственный расчет.

П. Егоров, бригадир комплексной бригады № 4 колхоза имени Жданова.

УСПЕХ ЗАВОЕВАН ТРУДОМ

чесматок по состоянию здоровья и по срокам окота.

Для ягнят оборудовала специальную кормушку, где всегда находились концентраты. Взрослым овцам, кроме основных кормов, ввела в достаточном количестве веники, ветки осины, соль-лизунец. Не ленилась лишний раз сменить воду в корытцах.

Узнала Акулина Ивановна из опыта передовых животноводов, что нужно практиковать прогулки овец в зимнее время. Не верила вначале, что это хорошо скажется на здоровье овец, но примеру последовала.

С каждым днем прибавлялось работы, с каждым днем становилось радостнее за свой труд.

В прошлом году Акулина Ивановна от 95 овцематок получила и сохранила 137 ягнят. Настрой шерсти составил свыше трех килограммов на овцематку.

Радуют результаты ее труда и нынче. От каждой из 135 овцематок получено по 1,3 ягненка. Молодняк здоров. Не узнать теперь и взрослых животных: все болезни ликвидированы.

Не убавилось забот у животновода и сейчас. Она сама пасет своих питомцев.

В. Михайлов.

доить за год по 2.200—2.300 килограммов молока от коровы.

Условия работы у нас сложные: пастбища расположены по болотам, а трава на них менее питательна. Но обязательства свои постараемся не только выполнить, но и перевыполнить.

С начала года у меня получено без малого 1.600 килограммов молока. Опередила меня только З. Федорова.

А. Филиппова,

доярка Зенковской фермы.

ДЕЛО СПОРЯТСЯ

По итогам работы прошлого месяца доярки нашей фермы заняли по колхозу «Красное Заречье» все первые пять мест. Н. Дмитриева, Е. Васильева, З. Федорова, А. Григорьева и я наделили от каждой фуршной коровы по 226—270 килограммов молока.

За мной закреплено 11 коров, за другими доярками — по 12. В июне есть заметные сдвиги повышения надоев. Сейчас каждая корова дает в сутки по 11—12 литров молока.

Нынче у нас, как и на других фермах, постоянные пастухи. Заработная плата их по-

ставлена в зависимость от надояенного молока. Распорядок дня составлен таким образом, чтобы животные как можно меньше времени находились во дворах. В эти дни, например, коров в полдень в скотный двор не пригоняют. Если уж очень жарко, то стадо пасется у реки. Обеденную дойку проводим прямо в поле.

Каждая из нас обязалась на-



ТУРКМЕНСКАЯ ССР. Много забот у передовой сортировщицы Саятского лубромсовхоза Мивауль Гулшевой (на снимке). Через ее руки проходит переработанное волокно кенафа.

Ценная продукция предприятия идет для изготовления каната и используется как набивочный и подкладочный материал на заводах машиностроения.

Фото А. Ходакова.

Фотохроника ТАСС.

Вносим компости в пары

Хорошие урожаи озимых зависят прежде всего от своевременно и качественно обработанных паровых полей.

У нас чистые пары на площади 68 гектаров перепаханы, прокультивированы. На эту площадь внесено свыше 500 тонн навоза. Но этого удобрения, конечно, мало. Для лучшего удобрения почвы в колхозе налажено приготовление в выгородках, где стоит скот, торфонарезных компостов. Это ценнейшее удобрение сейчас вывозится на поля.

Рассчитываем, что каждый гектар, занятый озимыми, получит 20—25 тонн органических удобрений.

А. Леонова,
счетовод колхоза «Красный пограничник».

ПРОШЛОГОДНИЙ УРОК НЕ ВПРОК

ять озимыми 400 гектаров, из них 247 гектаров по занятным парам и 153 — по чистым.

— Ведем подготовку почвы к севу, — говорит Тамара Васильевна. — Пары подняты полностью, перед посевом проведем их вторичную вспашку.

Перепахивать, держать пары в чистоте, безусловно, — дело нужное. Но пустую землю сколько ни паши, сколько ни боронуй, она остается бесплодной. Поля колхоза оскудили. Из года в год в почву вносится мало удобрений. И под будущий урожай в среднем по колхозу внесено всего лишь по...

3 тонны навоза на гектар паровых полей.

— Нет навоза, — сетуют руководители.

Так ли это?

Вот пятая бригада (бригадир Анатолий Терентьев). Возле молочной фермы видим огромные кучи навоза.

— Почему не вывозится он на поля? — спрашиваем бригадира.

— Грязь. Ко двору на тракторах не подъехать, — слышим в ответ.

— А на лошадях?..

Бригадир молчит.

Темпы вывозки удобрений

стии техники. В колхозе стоят «на приколе»

два трактора «ДТ-54», а в работу включено только два трактора «Беларусь», да и те подолгу простоят под разгрузкой, которая ведется вручную.

Не чувствуется хозяйственного отношения и к вывезенному навозу. Он разбросан по полям маленьчики кучками, под действием солнца теряет аммиак. Справивается, какой толк будет с сухой соломы?

Не ведутся в колхозе и работы по улучшению паровых полей, а нужно убирать камни, вырубать кустарники, известковать кислые почвы.

В. Шинов.

Богатейшую коллекцию цветов собрала пенсионерка Нина Афанасьевна Мирошниченко.

На своем небольшом участке она вырастила 600 сортов гладиолусов, флоксов, георгинов, тюльпанов, астр, ирисов, роз.

Нина Афанасьевна обменивается семенами с любителями и учеными многих стран мира.

На ее участке растут цветы, полученные из далекой Африки, Азии и Западной Европы.

А. Янушевский,

корр. ТАСС.

г. Житомир.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

25 июня 1965 года.

3 стр.

ИЗ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Помолодело и похорошело в последние годы большое украинское село Кирово—центр колхоза «Перемога». В селе 200 новых домов — из кирпича, под железной или шиферной крышей. Этим летом вырастут еще 70: колхоз предоставляет застройщикам кредиты и транспорт. Сооружать многие дома будет колхозная строительная бригада.

Издалека видна стройка двухэтажного Дома культуры. Годовщину Октября колхозники встретят в его просторном и светлом зале. Со временем от Дома культуры к большому пруду протянутся аллеи молодого парка. Невдалеке — детские ясли. Чуточку в стороне — колхозная больница.

Нынешний председатель колхоза И. В. Миркаленко приехал в Кирово, когда не было у села этих примет молодости и достатка, когда колхоз отставал.

Первое председательское утро началось с неприятности. На ферме стояли недоеные коровы: колхозницы отказывались работать доярками. Миркаленко долго беседовал с женщинами. Он не совестил их, а убеждал, горячо, с болью говорил об артельных делах. И колхозницы из беседы поняли, что новый председатель знает цену и земле, и труду, что слова его не унесет ветер...

В первый же год председатель сдержал свое слово: дояркам и механизаторам вместо 40 выдали по 80 копеек на трудодень. А в прошлом году заработка у многих животноводов уже составил 1.700—1.800 рублей.

На всех фермах работают бесплатные столовые, во всех бригадах круглый год открыты детские ясли. На молочнотоварной ферме недавно начал действовать про-

ОНИ ЕДУТ В АЛЖИР



Шаги роста

филакторий. Доярки принимают здесь солюкс, кварц, парафин, массаж рук. Механизаторы и животноводы в первую очередь получают путевки в дома отдыха и санатории. 518 членов артели в 1964 году пользовались оплаченным отпуском.

Все это стало возможным благодаря подъему общественного производства. А росло оно, опираясь на помощь государства: колхоз получил кредиты на капитальное строительство, на приобретение машин и племенного скота.

Успехи колхозного производства во многом определяются работой специалистов. Теперь их в «Перемоге» тридцать — половина с высшим образованием — агрономы, зоотехники, экономисты. Три фермы из пяти возглавляют зоотехники. В каждой бригаде — свой агроном. Да и сам председатель колхоза имеет высшее экономическое образование.

В колхозе действует совет специалистов. Собирается он раз в неделю. Разговор идет о главном: о путях повышения урожая, об укреплении экономики хозяйства, о внедрении специализации и механизации производства и т. д. Так возник вопрос о введении в севооборот высокородных, доходных культур. Наряду с рядовой кукурузой 400 гектаров засеяли гибридами «ВИР-42» и «Буковинская-3». И если каждый гектар рядовой кукурузы дал колхозу 66 рублей дохода, то гектар гибридной — 330 рублей.

Большие доходы стал давать подсолнечник. Его посевы расширены до 900 гектаров. По предложению специалистов был взят курс на разведение семенного овощеводства. Дело это оказалось прибыльным. 50 гекта-

ров овощных и бахчевых культур пополнили в прошлом году хозяйственную кассу почти 63 тысячи рублей. В этом году эти культуры занимают уже 220 гектаров.

Два года назад совет специалистов во всех колхозах разработал вопрос о глубокой внутрихозяйственной специализации. Колхоз начал интенсивный отбор скота. Для этого потребовалось создать солидную кормовую базу, организовать воспроизводство собственного скота.

Специализация быстро сказалась на росте экономики хозяйства. Так, в первый год доходы выросли в 2 раза, а во второй — более чем в 11 раз. Снизилась себестоимость свинины: в 1963 году центнер привозился обходился колхозу 114 рублей, в прошлом году — 80 коп., а теперь уже — 60 руб. 94 коп. На 200 гектарах пашни за год производится по 71,4 центнера свинины.

Всегда в поле зрения совета специалистов и других отраслей хозяйства. Последние пять лет колхозные техники настойчиво трудаются над улучшением породных и продуктивных качеств молочного стада. И первые радости: 130 коров из 610 дают в сутки по 15 килограммов молока. Хорошо поставлено дело на племенной птицеферме: яйца отсюда идут на инкубацию самой высокой цене.

Конечно, специалисты могли бы добиться еще больших результатов, особенно в полеводстве, если бы свое время не приникалась их роль, если бы сверху насаждался шаблон.

Дружно трудаются сейчас кировцы и на полях, и на фермах. Они полны решимости активно претворить жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС.

Н. Ступова

Петровский район Кировоградской области.

Отцевели муха. Но есть веселые гвоздики розы, бутоны роз, соком грозди. А сегодня цветов. И девушки в кабинках раде горячее сердце как в весенний праздник красоты. Труд, День

Девятый

стране с

K
K

Год издания № 77

15 июня слушался КПСС. Бюджетным в недостатки

24 июня комитета по выполнению

15 июня комитета КПСС. Райтерский

В пренилов — дирекция

Волоченск

И. А. Шеев

по лечебни

B
25 июня сессия оргкомитетов трестов. Принимал 1. О производство

2. О м

3. Об местной

С доку

су выст

тель пре

депутат

дом —

комисси

бу депу

В пре

депутат

Мног

ром в к

районные

ши вре

ры, об

больни

Они

бы поз

по тру

Гена

летием

...В 1

левич

градск

Скоро, совсем скоро начнется фестиваль молодежи в Алжире. В гостеприимную молодую республику съедутся тысячи посланцев из многих стран.

На красочных праздничных концертах зрители увидят захороненные танцы прибалтийских девушек и парней, услышат их веселые песни.

В составе делегации СССР на фестивале будет выступать молодежная группа Литовского государственного ансамбля народной песни и танца «Летува».

НА СНИМКЕ: литовская полька в исполнении молодежной танцевальной группы ансамбля.

Фото М. Редькина.

Фотохроника ТАСС.

Самоопыляющиеся линии огурцов, у которых все растения имеют только женские цветки, получила Людмила Гусева, научный сотрудник Всесоюзного института растениеводства. Это дает возможность увеличивать урожай огурцов в полтора раза.

Новые самоопыляющиеся линии получены Гусевой с помощью гиббереллина. Опрыскива-

ние растений раствором этого препарата способствует обра-

занию на женских растениях мужских цветков. Их опыление проводится самоопыление, от

того в потомстве появляются то-

ко женские цветки.

Б. ИРТЫШСКИЙ

корр. ТАСС

г. Ленинград.

ПОГОДА

По данным метеорологической станции, сегодня на территории района ожидается облачная с прояснениями погода, ветер юго-западный, слабый до умеренного.

Температура воздуха ночью 7 до 12 градусов тепла, днем — 17 до 22 градусов.

26 и 27 июня существенных изменений погоды не предвидется.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «КРАСНЫЙ МАЯК».

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на месяц — 19 копеек,
на квартал — 57 копеек,
на полгода — 1 руб. 14 коп.

Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

Продается полдома в дер. Поляне Опочецкого района.

Обращаться к судоисполнителю Опочецкого нарсуда с 28 июня по 5 июля.

Мусорыгина Тамара Ивановна, проживающая в г. Опочке, улица Романенко, дом 19, возбуждает дело о расторжении брака с Мусорыгиным Василием Васильевичем, проживающим в Тульской области, город Алексин, ул. Дружбы, дом 1.

Дело будет рассматриваться в Опочецком народном суде.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, ответственный секретариата, отдела сельского хозяйства — 7, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 7, галтера и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите

Опочецкая типография областного управления по печати

Заказ 1177.

Тираж 7066

Наша почта

ВСЕМ БУДЕТ ВЕСЕЛО

В воскресенье — праздник молодежи. В нашем городе этот день будет отмечен районным фестивалем молодежи.

В общую программу праздника включаются и спортивные мероприятия. Футболисты нашего города (взрослые и юноши) помесяцами спортивными силами с остервенением. Будет проведено четыре встречи по волейболу на первенство района, дан сеанс одновременной игры в шахматы. Состоятся товарищеские встречи по настольному теннису. В программе предусмотрены также и соревнования самых юных велосипедистов.

Приглашаем всех мам и пап: приходите со своими маленькими спортсменами и с велосипедами на Советскую площадь. Быть может, ваши сынишка или дочурка будут первыми на спортивной дорожке, и тогда им вручат награды.

Всех победителей соревнований в этот день ждут награды.

О. Дементьев, председатель ДСО «Урожай».

УТОПАЮЩИЙ СПАСЕН

На праздник весны 6 июня в г. Опочке съехались труженики со всего района. Одни слушали концерт, другие смотрели спортивные соревнования, третьи отдохнули на лоне природы берега реки Великой.

Вдруг сидящие на берегу увидели тонущего в реке мужчину. Первым бросился в воду Е. Алдигернов, житель г. Острова. На помощь ему подоспели еще два его друга — островитчи М. Бойко и В. Зекис. Они вытащили утопающего на берег. Так был спасен труженик колхоза «XXI партсъезд» т. Богданов.

А. Матвеев.

возместили на них действия. Пришло время привлечь их к материальной ответственности. Народный суд оштрафовал каждого из них.

Необходимо всем оберегать зеленые насаждения от уничтожения как от поломки, так и от потравы скотом. Только при этом условии мы достигнем в озеленении архитектурного оформления.

В. Васильев,

мастер озеленения ДЭУ-144.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«В зеленой зоне... свалка»

Под таким заголовком была помещена заметка в нашей газете за 23 мая. В ней говорилось, что в черте зеленой зоны села Красногородское устроена свалка мусора.

Как сообщил редакции и. о. председателя Красногородского

сельсовета т. Васильев, указанные факты имели место. В настоящее время отведены специальные места для свалки мусора за пределами зеленой зоны. Все руководители предприятий и организаций предупреждены об этом.